



ROMANIA

CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU
CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA Nr. 7, Județul Botoșani

Municipiul Botoșani, județul Botoșani,
Str. Ștefan Luchian, Nr. 1
Telefon/Fax: 0231.531.193
Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 4685A/19.06.2018

A/PSD/1212/19.06.2018

Către: Ministerul Muncii și Justiției Sociale
Ministru Lia Olguța Vasilescu

Ministerul Sănătății
Ministru Sorina Pinte

Ministerul Educației Naționale
Ministru Valentin Popa

De la: Tamara Ciofu, deputat PSD, vicepreședinte la Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale

ÎNTREBARE

Obiectul întrebării: completarea cadrului legislativ cu măsuri pentru educația parentală

Stimată doamnă Ministru,

Stimate domnule Ministru,

Având în vedere rezultatele mai multor studii realizate în mediul rural de către organizațiile UNICEF și Salvați Copiii care arată că 6 din 10 mame minore nu au avut niciodată acces la informații privind sănătatea reproducerii, acoperirea vaccinală a copiilor și controalele medicale periodice sunt semnificativ statistic mai scăzute în gospodăriile defavorizate și în cele cu mame minore, iar părinți din grupurile vulnerabile nu au cunoștințe necesare pentru a-și crește copiii și astfel aceștia nu au acces la educație sau abandonează în primii ani școala, consider că se impune elaborarea unui proiect de lege pentru promovarea educației și formării parentale.

Propunerea legislativă pe care doresc să o supun atenției dumneavoastră dorește să introducă o serie de mecanisme și proceduri prin care să crească nivelul de informare a părinților și înzestrarea acestora cu competențele necesare pentru a-și crește copiii. De aceea, am în vedere să completez Legea 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului cu o serie de articole care să prevadă obligativitatea părinților de a urma cursuri de formare și educare parentală în cazul în care, în urma anchetelor sociale s-a demonstrat că aceștia au pus în pericol viața, sănătatea sau dezvoltarea copilului prin relele tratamente aplicate acestuia. Totodată, doresc să adaug mai multe norme prin care să cresc calitatea pregătirii asistenților maternali, astfel încât aceștia să poată oferi o educație completă copiilor de la naștere și până la reintegrarea acestora în familie sau recuperarea lor pentru viața socială.

În opinia mea o soluție de acest gen reprezintă o investiție care aduce importante beneficii sociale și financiare: dacă un copil este bine hrănit și îngrijit de la bun început, va avea mai multe șanse să aibă o dezvoltare sănătoasă în plan fizic, intelectual și social.

În același timp, urmăresc să propun și un sistem de evaluare și testare a cunoștințelor practice, teoretice și a capacității psihologice a părinților biologici după ce aceștia au urmat cursuri de formare și educare



ROMANIA

CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU
CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani

Municipiul Botoșani, județul Botoșani,

Str. Ștefan Luchian, Nr. 1

Telefon/Fax: 0231.531.193

Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com

parentală în urma decăderii din drepturile părintești sau a sancționării pe care au primit-o ca urmare a relexelor tratamente aplicate propriilor copii.

Studiul UNICEF cu privire la cunoștințele, atitudinile și practicile parentale a constatat că unii părinți nu au cunoștințe necesare pentru a-și crește copiii. În acest sens, consider că este nevoie de o strategie și un program național de educare parentală în învățământul preșcolar, bazat pe modelul „Educă-ți proprii copii”, care să fie implementat în întreaga țară de către Ministerul Educației Naționale în colaborare cu Ministerul Sănătății și Ministerul Muncii și Justiției sociale.

Este imperios ca nevoile copilului să fie acoperite, de la adoptarea unor comportamente sănătoase de către mamă, când copilul se află încă în pântec până la o nutriție adecvată cum ar fi alăptarea, asistență medicală și îngrijire postnatală. Educația timpurie este crucială pentru dezvoltarea sănătoasă a copilului. Rolul părinților este esențial de la bun început. Mai târziu, frecventarea creșei și a grădiniței joacă un rol important, mai ales în cazul copiilor vulnerabili.

Această inițiativă legislativă pe care doresc să o elaborez va avea un impact direct asupra părinților, școlilor și comunităților în general, contribuind la: creșterea capacității părinților de a preveni și de a reduce cauzele abandonului școlar și ale absenteismului; creșterea capacității profesorilor de a-și adapta metodele de predare la nevoile copiilor aflați în situație de risc; creșterea capacității mediatorilor școlari de a pune în practică metode de prevenire și de reducere a abandonului școlar și a absenteismului; conștientizarea părinților cu privire la importanța educației.

Solicite răspuns scris.

Cu deosebită stimă,

Deputat PSD Tamara Ciofu